

7年后“奥克杯”回归



回归郑州日报社的第八届“奥克杯”围棋赛的外场地。

“奥克杯”河南省业余围棋公开赛今年已是第八届了,继首届比赛在郑州日报社(原郑州晚报社)举行之后,今年终于“回归”。这项我省颇具影响力的体育赛事逐渐成为一大“品牌”,回顾“奥克杯”的历史,许许多多的“故事”已深深烙下了印记,首先无法在脑海中磨灭的就是——

“奥克杯”的起源

7年前,也就是公元2000年,河南围棋爱好者钟情的“奥克杯”围棋赛在一个偶然的机缘中“诞生”了。

当年5月,国内最有影响力的围棋快棋赛事——NEC杯在郑州举行开幕式,作为承办方的郑州日报社(当时的郑州晚报社),按照主办方的策划,在五一期间举行了首届“奥克杯”河南省业余围棋公开赛,比赛期间,NEC杯开幕式的上千张入场券全部发放给参赛者。“奥克杯”和“NEC杯”在当时引发我省的围棋热潮。之后7年,这项赛事不曾中断,让我省广大围棋爱好者对河南奥克啤酒实业有限公司产生了深深的——

年前因为非典,在五一无法举办比赛的情况下,“奥克杯”还是与棋迷在那一年的国庆节期间“不见不散”。要知道,10月份可不是啤酒的热销季节,“奥克杯”已贴上了文化的标签。在这个“品牌”赛事中,走出了——

奥克围棋情结

奥克啤酒公司对围棋的倾情支持可谓历史悠久,连续十几年冠名郑州晚报代表队参加全国晚报杯比赛已传为佳话,就是因为奥克公司对围棋运动的热爱,使2000年首届河南省业余围棋公开赛定名为“奥克杯”。时至今日,每逢临近五一,就有大量爱好者咨询比赛事宜,令棋迷没有失望的是,每逢五一,“奥克杯”必与围棋爱好者相约,哪怕是4

职业棋手一串串

我省曾经是围棋大省,涌现出刘小光、汪见虹、王冠军、丰云等著名棋手,但2000年河南围棋队跌出甲级联赛后,河南围棋暂时出现了低谷。2000年之后的7年中,我省又有一批小棋手成为了职业棋手,细细数来,马笑冰、曹又尹(原名曹呈)、王宏伟、许斐然、于璇、朱仁坤、魏子翔、宏玺等跻身专业的棋手,无一例外均参加过“奥克杯”围棋赛。首届“奥克杯”

少年组冠军曹又尹,今年初加冕了中国女子新人王头衔,并多次代表中国队参加世界团体赛。马笑冰已经连续两年参加国甲联赛,击败过常昊、俞斌等世界冠军。“奥克杯”走出了这么多希望之星,从另一侧面反映出“奥克杯”——

影响力越来越大

起初,报名参加“奥克杯”围棋赛的棋手基本局限于郑州地区,随着“奥克杯”的影响不断增大,全省各地市开始有组织地报名参加“奥克杯”,再后来,西安、天津等地连续几届组队前来郑州,“奥克杯”已经成为名副其实的“公开”赛。这期间,辽宁棋王李嘉男、陕西棋王刘军、洛阳棋王王宏的参赛,为“奥克杯”增添了不少亮色。第三届比赛,有位日本友人慕名前来参赛,虽然未取得好的名次,但结识了许多中国棋友,他也感叹“不虚此行”。

7个年头过去了,昨晚,第八届“奥克杯”在郑州日报社又擂响战鼓,还有怎样的“故事”会注入“奥克杯”的历史,让我们拭目以待。

本报记者 刘超峰 陈凯

★我对奥克杯的感情非常深。

另外,因为奥克杯冠军免试参加晚报杯,我在晚报杯选拔时都没选上,两次都是靠奥克杯冠军免试参加晚报杯的,所以特别喜欢参加奥克杯,我希望这个比赛能够一直举办下去。

李天罡——黄河杯全国冠军、晚报杯第三名、两届奥克杯冠军

棋人棋语——奥克杯话题

★奥克杯已经成为河南省棋界的品牌栏目,希望她越办越好。

王峥增——奥克杯冠军

★奥克杯在我心目中是河南省业余围棋的最高殿堂,非常崇高。

魏东——围棋教师

★奥克杯是河南围棋普及的润滑剂,是少年棋手成才的桥梁。

邵天洲——围棋教师

★我参加过三届奥克杯,其中包括第一届,感觉上原来成人多的时候更好玩,现在学棋的孩子真是越来越多了啊!

汪青——房地产人士
本报记者 刘超峰

小棋手众生相



“奥克杯”围棋赛图片由本报记者唐强摄

习惯性“奥克”

不读书,无以言;不弈棋,无以思。围棋的味道,饱藏在棋里,也洋溢在棋外。闲来无事,选一处摆着石桌、石凳的小亭,沏一壶清茶,嘴叼一支烟,是好棋者最惬意的事了。围棋,自古以来就是所谓“骚人雅士”的雅好,其雅在于无功利目的的精心盘算和无剑拔弩张的拼死角力,更在于胸藏宇宙、心存万物却以凡夫自命的明智与豁达。

如果是一种江湖,那么围棋就是一种最接近武侠小说的江湖,温文尔雅中到处都是刀光剑影,三言两语火一挑起,即可在棋盘上“生死”搏杀;如果是一种习惯,那么五一期间举行的“奥克杯”就成了省会棋迷过节的习惯,棋成了会友的桥梁,比赛结束后,喝着奥克啤酒,复盘精彩的对局,好不惬意。

“奥克杯”围棋赛已经与棋迷度过了7年的岁月,形成了棋迷难以割舍的围棋情节,更为棋迷搭建了切磋棋艺的交流平台,每当五一假期,围棋爱好者不用相互转告便聚集在一起,品着“奥克”,愉快地享受假日的休闲时光。之所以称为习惯,是因为每年刚过完春节,离五一的日子还有相当充裕的时间时,许多棋迷朋友就开始不停地向我打探“今年的奥克杯还比不比?”“今年的奥克杯在哪儿比?”之类的问题,甚至有些问问题的棋友并不打算参加比赛,只是觉得五一没有了“奥克杯”,心中就会有种缺憾;之所以称为习惯,是因为“奥克杯”就像是一场武林大会,是省会乃至全省的棋坛高手难得相聚的日子,平日里只在江湖中厮杀,难

得遇到高手的高手们颇有几分孤独求败的滋味,不如在“奥克杯”中和其他高手一较高低,当然那些江湖一般人士,那些梦想以后有大作为的少年侠士就有了一种看高手过招、和高手过招的期盼。应该说“奥克杯”能被人们如此“习惯性”的关注,是与其在河南业余棋坛的江湖至高地位有关,李天罡、卢宁这些少年英才,王蔚民、王峥增这些名震省会的侠士都是“奥克杯”的常客。

斗转星移,如今许多有相当实力的老棋手已经金盆洗手,不再插手江湖中事,不过不插手不代表不关注,奥克杯的点点滴滴,江湖中的一草一木,皆在他们的心中。有些人在家当起了围棋教练,收徒授徒,以期望靠徒弟闯荡江湖来圆自己的围棋梦,有些人带着自己的孩子来参赛,把希望寄托在下一代身上。在关注“奥克杯”的人群里,有相当一批这样不参加比赛的人。

第8个年头了,把“奥克杯”办成省会棋迷的一种“习惯”真的非常不容易。平时因各种事情难得聚在一起,棋友在五一期间有了充足的理由和借口与朋友小聚,畅谈一下,赌个饭局,晚上到酒肆茶坊点上俩菜,对了,喝什么酒呢?当然是喝“奥克”了。你别不信,真真切切地有棋友这样告诉我:“我现在喝啤酒都‘习惯性’地喝奥克。”听到这心里话,恐怕奥克厂家会笑得不得了,因为围棋赛这个平台,确实让精明的奥克人得到了满意的“实惠”,而这一点,恰恰是每个企业所索要的最佳回报。刘超峰



昨晚,第八届“奥克杯”河南省业余围棋公开赛在郑州日报社全面拉开战幕。

智力比拼 24张桌子

围棋比赛是一项智力比拼。在“奥克杯”围棋赛时隔7年再次回归“故里”郑州日报社之际,4名赛事工作人员先期进行了一场智力比拼,不过“难”为他们的不是围棋,而是24张桌子。

作为本次赛事的组织者之一——郑州日报体育部专门为本次赛事租借了24张桌子。虽说这些桌子的数量不多,但把它们运到本届“奥克杯”围棋赛的举办地郑州日报社却让4名赛事工作人员费了一番周折。费力把这些桌子一张张搬上货运车不说,如何让货运车从停车场出来才是费时又费力。由于货运车太高,再加上要过一个坡面会垫高车尾,使得原本顺

利进入停车场的货运车始终无法再从原来的入口出来。垫车轮使货运车成水平位置没有出来,放轮胎气会影响汽车刹车,时间在一分一秒的走过,距离本届“奥克杯”围棋赛开始的时间越来越近,最终情急之下,记者想到了曹冲称象的典故,与其他3名同行一起搬着半块预制板上去了货运车,凭借这增加的重量,货运车最终开了出来,24张桌子顺利到达比赛地点。

“飞”来的卫冕冠军

按照预定时间,上届“奥克杯”围棋赛的冠军卢宁应该昨天晚上9点多到达郑州。但昨天下午记者就见到了卫冕冠军。“我是坐飞机过来的,没有坐火车,所以提前到

了。”卢宁笑着说。

一打听才知道,原来卢宁乘坐的那趟列车的车票早已售罄,他也是昨天上午才得到的这个消息,为了不影响参加本届比赛,卢宁随即决定乘坐飞机赶来郑州参赛。“其实我在上海已经体验了一把飞的感觉,原来我计划用1个小时40分钟的时间坐公交车到达机场的,但时间走了一半的时候,我发现路程还未到一半,然后马上下车去机场,坐在出租车上那种感觉也跟坐飞机差不多了,绝对够快。终于在登机时间截止前上了班机,幸运啊!要不还真不知道什么时间能来呢!”回想起在上海时的“经历”,卢宁还是一脸“惊魂未定”的神情。 本报记者 陈凯

花絮

精彩群体扮靓五一黄金周 绿城市民健身享受好时光

五一黄金周今天开始,面对这个长达7天的美好休闲时光,你准备好了吗?如果还没有,不妨投入到体育锻炼活动中来,郑州市体育总会已经为你准备好了一道丰盛的假日体育“大餐”,这其中肯定有一道“菜”适合你。

喜欢武术的朋友可以在五一节当天欣赏到我市最高水平的散打比赛。由武术协会主办的2007年郑州市散打锦标赛将在5月1日进行最后的“收官”之战,各级别的“霸主”将在那一天产生,如果你对散打很感兴趣,不妨在5月1日到郑州市国防科技学校一睹“散打王”的风采。

如果你不喜欢动,5月1日当天还有一项象棋擂台赛等你来参与。此项由棋牌协会主办的象棋擂台赛将在北京饭店摆擂三天,如果你对自己的棋艺很有信心,不妨去北京饭店挑战一下擂主。

5月3日,由市信鸽协会主办的“科汇杯省信鸽475公里”联赛将在武昌军山开赛。信鸽爱好者可以在5

月2日下午将自己的“爱鸽”交至市信鸽协会,然后,市信鸽协会将组织专人看管并负责将信鸽运送至武昌参赛。

喜欢足球的朋友可以从5月4日到7日欣赏到成人和小学生两种风格截然不同的足球比赛。由足球协会主办的“全民健身与奥运同行”2007年郑州市(成人)甲、乙级足球联赛将于5月4日在郑州旅游职业学院开赛,2007年郑州市“中学生学习报杯”小学生足球比赛也将于一周之后在郑上路小学、特色实验小学开赛。两项赛事都将于5月7日结束。

5月6日、7日两天,由羽毛球协会主办的郑州市“好视力杯”羽毛球俱乐部主场对抗赛将在火车头体育馆、炮院体育馆和奥博羽毛球俱乐部进行比赛;由市政协主办的郑州市老年门球乙级联赛也将在市滨河公园举行。喜欢羽毛球和门球的朋友可以在两项赛事中享受休闲的乐趣。 本报记者 陈凯



全国亿万学生阳光体育运动启动

本报讯(记者 刘超峰 文 丁友明 图)为了引导广大青少年学生走向操场、走进大自然、走到阳光下,积极参加体育锻炼,教育部、国家体育总局、共青团中央将全面启动全国亿万学生阳光体育运动。29日上午,郑州市学生阳光体育运动在郑州47中隆重启动。

29日上午10时至11时,在全国范围统一举行阳光体育运动全面启动、全国亿万学生集体锻炼1小时活动,以扩大全国亿万学生阳光体育运动的声势,形成全国联动、上下互动的体育活动氛围,省会郑州也以不

同的方式,参与本次全国范围内的启动仪式。阳光体育运动启动当天,全国各地将组织各级各类学校师生在同期统一时间内以学校为单位、因地制宜地开展适合各自特点的学生阳光体育运动。

据了解,开展全国亿万学生阳光体育运动,是新时期加强青少年体育、增强青少年体质的战略举措,其目的是在各级各类学校形成浓郁的校园体育锻炼氛围和全员参与的群众性体育锻炼风气,有效地促进广大青少年学生积极参加体育锻炼,切实提高学生体质健康水平。

●NBA综合

卫冕总冠军热火遭淘汰

新华社华盛顿4月29日专电 卫冕总冠军热火队29日在NBA季后赛首轮比赛中“痛快”地以79:92不敌公牛队,最终以0:4的总比分告别季后赛。

上赛季为热火队夺得总冠军的“大鲨鱼”奥尼尔和最有价值球员韦德此役分别获得16分和24分。这一表现与他们上赛季季后赛相比差距较大。

在东部联盟的另一场比赛中,

卡特以独得27分的表现率领篮网队以102:81战胜猛龙队,目前以3:1的总比分领先。

在西部联盟,太阳队29日以113:100击败湖人队,从而以3:1的总比分领先。

主场作战的勇士队29日在比赛结束前7分钟时还落后,但他们最终实现逆转,以103:99痛击小牛队,令人震惊地以3:1的总比分领先。

太极拳械系列赛展我市迎奥运热情

本报讯(记者 陈凯)日前,由武术协会主办,郑州铁路局太极拳委员会承办的“全民健身与奥运同行”郑州市太极拳械展示系列赛(郑铁赛区)的比赛在郑州铁路分局文化宫广场激战正酣。

据悉,本次比赛共吸引了来自郑州铁路分局相关单位以及我市其他太极拳辅导站的21支代表队166

名运动员参赛。据该赛事组织者介绍,此次太极拳械展示系列赛共有3站,郑铁赛区是第一站,今年5月份和9月份还有两站的比赛。举办此赛事的目的除了推进全民健身外,也表达了我市市民迎接2008年北京奥运会的热切心情,同时也用实际行动弘扬和阐释了全民健身与奥运同行这一大主题。